

短新闻

仅用5分钟，
2万元，保住了！

通讯员 郑楚君 赵梦雪

本报讯 “保住了！保住了！你转过去的钱已经被成功拦截下来了！”近日，诸暨枫桥派出所接处警大厅跑进来一个气喘吁吁的小伙子，还没等他开口，值班民警陈大源就已经满面笑容地告诉了他这个好消息。

小伙子姓陈，安徽人，在杭州经营一家软件开发公司。据小陈描述，前一天晚上，他接到了一个陌生电话，对方自称是之前与他对接过的某工程公司项目经理，换了新手机号码。由于对方能够较为详细地说出项目细节，还邀请小陈第二天前往宁波的公司面谈生意，小陈便信了个十足，还主动添加了对方的微信。

一晚上相谈甚欢后，小陈第二天起了个大早，驱车前往宁波。路程还未过半，小陈又接到了此人电话，对方称这次项目比较重要，需要花点钱去疏通关系，随后要求小陈通过网上转账的方式把钱打过去。这时候，小陈还没起疑心，很快按照对方的指引，通过网银向对方提供的账户转账了2万元。

“转账后，对方又要我继续支付保证金。这时我就觉得不对劲了。”小陈说。感到情况不妙，小陈赶紧拨打那个项目经理原来的手机号码，结果对方表示自己从未换过手机号。意识到自己遭遇诈骗后，小陈选择立即报警。

但此时，小陈还在高速公路上。距离最近的枫桥派出所民警陈大源接到报警后，考虑到小陈还在驾驶车辆，不能分心，于是劝慰小陈先将交易的银行卡号发来，“其余情况等到了派出所再说”。

令小陈没想到的是，他还没赶到派出所，被骗的钱财已被悉数追回。原来，在得到银行卡信息后，陈大源立即联系诸暨市公安局反诈中心，通过与银行配合，第一时间采取紧急止付措施。从接警到冻结账户，仅用了5分钟，成功将转过去的2万元全部冻结。很快，这笔款项就退回到了小陈的银行卡内。

陈大源向小陈介绍，以往，一旦遇到电信网络诈骗，钱被转入诈骗账户，即便立即申请冻结资金，也很难赶上犯罪分子将钱转走的速度，现在通过公安、金融和电信运营商的无缝衔接，被骗资金的冻结止付时间从“天”成功缩短到了“分钟”。“我太幸运了，也太感谢你们了！”小陈激动不已。

老娘舅解了燃眉急

通讯员 姜饶伟 颜琪

本报讯 “我要谢谢小赖调解员，多亏了她，才解决了我的燃眉之急！”日前，开化县人民法院驻庭调解员赖相苗收到了原告吴某送来的、写有“百姓娘舅，秉公执法”的锦旗。

2017年，被告陈某向原告吴某借款40万元，约定按月付息，到期付本。可还款期限届满，陈某却以各种理由推脱还款。故吴某向开化县法院“钱江源老娘舅”调解室寻求帮助。赖相苗受理此案后，充分发挥“钱江源老娘舅”底子清、人头熟、威信高的优势，在初步调查后发现被告有还款意愿且有还款能力，遂将双方当事人约至调解室，经过“背对背”“面对面”等调解方式释法明理、晓之以情，最终促使双方握手言和。陈某当场归还吴某第一期款项10万元，解了吴某急需用钱的难题。

认真学习报告精神

通讯员 寿列骞

本报讯 连日来，永康市消防救援大队全体消防救援人员认真学习二十大报告精神，聚焦“信义智勇、奋楫浙中”金华消防精神，深刻领会报告中“时代呼唤着我们，人民期待着我们，唯有矢志不渝、笃行不怠，方能不负时代、不负人民”的实质内涵，全面激活“强国有我”的政治品格。

同时，该大队依托《消防安全集中攻坚行动九项刚性措施》，坚持把“两严两准”建设标准贯穿工作、学习全过程。

图说平安

“白加黑”巡防
全天候守护群众安全

通讯员 吴伟琴

本报讯 为充分发挥“党建统领 网格智治”在基层的作用、进一步增强群众安全感，连日来，海宁市硖石街道竦秀社区积极组织“1+3+N”网格力量，深入辖区菜场、公园、商铺、小区开展“白加黑”平安巡防，24小时值守，排查消除安全隐患，全天候守护人民群众生命财产安全。

网格长带队的平安志愿者队伍，每晚7点准时开展网格平安大巡防，向群众宣讲平安建设、交通安全、反诈防骗、防火防盗等知识，并发放相关宣传资料，提醒群众增强防范意识，不要轻易相信来历不明电话和短信、不要随意向陌生人透露自己的身份信息等；同时，组织巡防人员采用徒步方式开展区域巡防活动，指导商家落实疫情防控措施、开展安全隐患排查等。

接下来，竦秀社区将进一步增强保平安、防风险的责任感、使命感和紧迫感，一手抓疫情防控、一手抓平安建设，努力提升居民群众的安全感和幸福感。



禁毒教育从娃娃抓起

通讯员 钟罗棋

本报讯 近日，杭州余杭仓前街道禁毒办在仓前中心小学开展毒品预防宣传教育活动。

活动中，禁毒办工作人员首先通过多种生动有趣的形式，激发学生们学习禁毒知识的兴趣，然后发放禁毒宣传小手册等资料，给同学们上了一堂生动的禁毒课，从“什么是毒品、什么是毒品犯罪、毒品的危害、小学生怎样防毒”等方面作了细致讲解，重点讲述了吸毒对身心健康的危害，引导同学们防范、远离毒品。

此次活动让广大师生进一步了解了毒品的危害，还掌握了预防和抵制毒品的相关知识。大家纷纷表示，要积极参与禁毒斗争，广泛宣传毒品的危害，为构建健康、文明、和谐的社会环境作出自己应有的贡献。

企业消防安全重点查

近日，龙游湖镇派出所聚焦“铁军护航 警助共富”专项活动，结合辖区消防安全实际情况，来到浙江金龙纸业股份有限公司进行消防安全检查。针对该企业易燃物品数量多、厂房面积广、消防压力重的特点，湖镇派出所重点检查了厂区中的各项消防设施，并对企业相关人员作了消防安全宣传。

通讯员 刘仙 沈祝缘 摄



平安点滴

护航干警依法履职

通讯员 林奕馨 黄丹如

本报讯 近日，温州市洞头区检察院出台不实举报澄清工作办法，建立健全检察人员澄清保护机制，切实加强检察干警依法履职保护工作，激励检察干警忠诚奉献、担当作为，不断提升核心战斗力和依法履职效能，为检察人员履行党和人民赋予的新时代使命任务营造激浊扬清、干事创业的良好政治生态。

“《办法》为检察干警依法履行职责做了‘背书’，为干警消除不良影响加强依法履职给予了全方位的支持和依据。”检察院相关科室负责人介绍，《办法》的出台，既是贯彻落实八个多跨制度的具体行动，也是对现实需要的充分回应，“虽然检察干警的履职环境总体向好，但如果遇到不实举报要如何正名？还是有很多实际工作问题没有覆盖到，所以细化相关制度和举措十分有必要。”

洞头检察院将进一步落实好维权澄清正名机制，让干警卸下包袱、鼓舞斗志，努力营造良好的干事创业氛围。

助力守护水质安全

通讯员 林梦霞

本报讯 “之前堆积在水库边的垃圾清理了，也没人再焚烧垃圾了，不但水库的水质更令人放心，连空气都清新不少呢！”日前，宁波江北区人民检察院开展公益诉讼整改成效“回头看”，检察官走访作为饮用水水源地一级保护区的英雄水库时，听到当地村民这样说。

此前，检察官在日常巡查时发现英雄水库岸边堆放着大量生活垃圾、建筑垃圾，且存在焚烧垃圾的情况，不仅污染了生态环境，更威胁到水源地水质安全，于是向属地乡镇发出检察建议，敦促其对上述问题进行整改。

收到检察建议后，属地乡镇高度重视，立即对该情况进行核查，随后安排工作人员进行垃圾清除与复绿修复工作。截至目前，上述问题已全部整改完毕。

“今后，我们将继续密切关注水源地的水质安全和环境保护问题。”检察官说。

扎实推进执行审计

通讯员 张建芳

本报讯 近年来，永嘉法院深耕执行创新机制的应用，严厉打击各种形式逃废债行为。在涉企执行过程中，该院借助执行审计掌握被执行企业的经营情况与执行线索，根据审计报告反映的被执行人财产情况，分类采取直接执行、追加执行、终本结案等措施；对发现的逃避规避执行的情况，依法予以罚款、拘留等司法惩戒，甚至移送相关部门追究刑事责任。

同时，该院补充出台《关于执行审计的办案指引》，明确“依职权”审计的执行理念。

今年以来，该院已启动执行审计案件30件，促成20件案件执毕或执行和解，涉及执行标的额5052.03万元。

今后，该院将继续推进执行审计机制常态化、规范化开展，以先进的执行理念与手段，形成对被执行人不诚信行为的降维打击格局。

构筑消防安全防线

通讯员 陶倩

本报讯 近日，泰顺县消防救援大队结合辖区特点，合理设置前置备勤点及巡防区域，采取“边巡逻、边熟悉、边演练、边宣传”的方式，全面加强社会面火灾防控工作，构筑坚实的消防安全防线。

罗阳消防救援站一车7名消防员深入辖区火灾风险较高、不放心的单位场所驻点巡逻值守，确保突发情况“早到场、早控制、早处置”。同时，各乡镇发动辖区专职队、驻村干部、平安巡防员、基层网格员等，针对老旧民房等不放心区域开展检查和驻点值守。